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PARTE | - MEDICO OFTALMOLOGISTA

01 - A melhor maneira de prevenir o Glaucoma é:

A) Prescrever colirios para todas as pessoas acima de 40
anos

B) Tratar somente quem estiver com pressdo intra-
ocular acima de 21mmHg

C) Realizar trabeculectomia em massa

D) Realizar campanhas educativas de esclarecimento
sobre a doenca

E) Realizar iridotomia com YAG-laser em massa

02 - Recém-nascido de parto normal é trazido ao Pronto
Socorro com quadro clinico de secre¢cdo mucopurulenta e
hiperemia em ambos os olhos ha 10 dias, além de otite,
rinite e pneumonia; Foi colhida secrecdo para cultura. O
provavel diagnostico é:

A) Conjuntivite por S. aureus

B) Conjuntivite Gonocécica

C) Conjuntivite por Clamidia

D) Conjuntivite Adenoviral

E) Edema conjuntival por trauma do parto

03 - Um estrabismo ndo tratado na infancia podera
desencadear principalmente:

A) Diplopia

B) Descolamento de Retina

C) Miopia

D) Hipermetropia

E) Ambliopia

04 - Geralmente a Sifilis evolui mais comumente com:
A) Papilite Optica
B) Neurorretinite
C) Neurite Optica Retrobulbar
D) Neuropatia Optica Isquémica Anterior Arteritica
E) Neuropatia Optica Isquémica Anterior ndo Arteritica

05 - Sobre Retinopatia Diabética, assinale a alternativa
falsa:

A) A elevacdo dos niveis sanguineos da Hemoglobina
Glicosilada (HbA 1c) associa-se ao aumento do risco
de desenvolvimento de Maculopatia

B) O controle glicémico retarda seu aparecimento

C) O tempo de doenca diabética influencia no seu
aparecimento

D) E mais comum no Diabetes Mellitus tipo 01

E) Seu quadro piora na presenga de Hipertensdo Arterial
Sistémica, Gravidez, Doenca Renal e Tabagismo

06 - A Linha de Khodadoust é encontrada:

A) Na ruptura de capsula posterior de uma cirurgia de
catarata

B) Na cicatrizacdo de uma Ulcera corneana herpética

C) Na miose da Uveite da Sindrome de Vogt-Koyanagi-
Harada

D) Na rejeicdo endotelial de um transplante de cdrnea

E) Na midriase da paralisia do Il par

07 - O Anel de Wessely é encontrado:
A) Na catarata traumatica
B) No descolamento de Vitreo posterior
C) Na Ceratite Disciforme por Herpes Simples
D) Na Esclerite Nodular em fase de cicatrizagéo
E) Ao redor das fossetas de Herbert

08 - O acometimento do nervo nasociliar no Herpes Zdster
Oftalmico, associado a complicacdes oculares, é conhecido
como:

A) Sinal de Munson

B) Sinal de Von Graefe

C) Sinal de L’Hermitte

D) Sinal de Salzmann

E) Sinal de Hutchinson

09 - A Hipermetropia Total:
A) E aencontrada sem cicloplegia
B) E aencontrada sob cicloplegia
C) E acorregdo minima que se precisa para longe
D) E acompensada pela acomodacio
E) E sempre um valor de +3,75D para todos o0s
pacientes

10 - O instrumento Gtil para medir a amplitude de
acomodacao é:

A) A régua de Prince

B) O relégio de Geneva

C) A cruz de Jackson

D) O teste de Lang

E) O teste de Frisby

11 - Facodonese, Iridodonese e Anel de Vossius sdo
alteracBes biomocroscopicas mais comumente encontradas
na catarata:

A) Traumatica

B) Senil

C) Induzida por esteroides

D) Induzida por Diabetes Mellitus

E) Polar posterior

12 - O Fuso de Krukemberg é encontrado no(a)
e se apresenta como depOsitos

no(a) . De acordo

com estas informagdes, assinale a alternativa mais correta
que preencha as lacunas acima:

A) I-Uveite lepromatosa; Il-brancos; Ill-endotélio
corneano

B) I-Retinite por Citomegalovirus; Il-hemorragicos; IlI-
retina

C) I-Ceratite por Acanthamoeba; II-Imunolégicos; IlI-
estroma corneano

D) I-Glaucoma Pigmentario; Il-pigmentares; IlI-
endotélio corneano

E) I-Neurite Optica; 1I- amarelados; I11- nervo optico



13 - Avalie as colunas abaixo e associe as drogas utilizadas
para o tratamento do glaucoma com seus efeitos colaterais, e
marque a alternativa correta:

(D)-Timolol (X)-Paladar amargo

(IN)- Dorzolamida | (Y)-Hiperpigmentagdo iriana
(1N)-Bimatoprost | (Z)-Bradicardia
(IV)-Pilocarpina | (W)-Miose

A) I-X; 11-Z; HI-W; IV-Y
B) I-Y; II-W; I-Z; IV-X
C) I-W; II-Y; HI-X; IV-Z
D) I-Z; II-Y; I-W; IV-X
E) I-Z; 11I-X; I-Y; IV-W

14 - Por que o (a) portador (a) de Esclerite Anterior Difusa
tem dor a movimentacao do globo ocular?
A) Devido a episclerite contigua
B) Devido a uveite secundaria
C) Devido a tracdo dos musculos extrinsecos oculares
inseridos na esclera
D) Devido ao tratamento tépico com anti-inflamatérios
ndo-hormonais
E) Devido a conjuntivite imunolégica

15 - A técnica de Van Herick:

A) Calcula a relagdo da pressdo intra-ocular com a
paquimetria corneana

B) Estima a profundidade da camara anterior comparada
a espessura corneana

C) Mede o comprimento axial do globo ocular

D) Esta relacionada com o uso da lente de 03 espelhos
de Goldmann

E) Esta relacionada com o uso da lente de 04 espelhos
de Sussman

16 - Os n6dulos de Bussaca sdo encontrados no (a):
A) Ceratite Bacteriana
B) Conjuntivite Viral
C) Glaucoma pseudoexfoliativo
D) Ceratocone
E) Uveite Granulomatosa

17 - Sobre a Ulcera de Mooren, avalie as afirmacdes abaixo:
I-E também denominada de Ulcera Créonica Serpiginosa;
II-Existem duas formas clinicas: a limitada e a progressiva;
111-Geralmente o quadro clinico se caracteriza pela presenca
de olho vermelho com dor de forte intensidade e
incapacitante, fotofobia e baixa de visao;
IV-Tem como patogénese necrose isquémica devido a
vasculite dos vasos limbares;
Marque a alternativa correta:

A) Todas as afirmacdes sdo verdadeiras

B) Somente as afirmacdes | e 1l so verdadeiras

C) Somente as afirmagdes | e Il sdo verdadeiras

D) Somente as afirmacdes | e IV séo verdadeiras

E) Todas as afirmagdes sdo falsas

18 - A Ulcera corneana que mais se relaciona com trama
vegetal é a:

A) Bacteriana

B) Viral

C) Amebiana

D) Flngica

E) Helmintica

19 - As drusas, observadas na Degeneracdo Macular
Relacionada com a Idade (DMRI), sdo depositos
encontrados entre:
A) A Camada Plexiforme Interna e a Plexiforme Externa
B) O Epitélio Pigmentar da Retina e a Membrana de
Bruch
C) A Camada Nuclear Externa e a Nuclear Interna
D) A Membrana Limitante Interna e a Membrana
Limitante Externa
E) A membrana Limitante Interna e o Vitreo

20 - Das degeneragOes periféricas retinianas abaixo, qual a
que predispde ao descolamento de retina?

A) Microcistéide

B) Em paralelepipedo

C) “Snailtrack” (“trilha de caracol™)

D) Flocos de neve

E) Oral pigmentar

21 - A lesdo macular em “gema de ovo” (sunny-side-up) é
encontrada no (a):

A) Distrofia macular de Stargardt

B) Retinose puntacta albescens

C) Distrofia macular juvenil de Best

D) Fundus Flavimaculatus

E) Fundus Albipunctatus

22 - A deficiéncia da enzima Ornitina Cetodcida
Aminotransferase € a causa da:

A) Atrofia Girata

B) Coroideremia

C) Sindrome de Stickler

D) Sindrome de Favre-Goldmann

E) Distrofia macular pseudo-inflamatoria de Sorsby

23 - A “macula em cereja” pode ser encontrada, exceto:
A) Doenca de Tay-Sachs
B) Doenca de Oguchi
C) Doenca de Niemann-Pick
D) Doenca de Sandhoff
E) Sialidose tipo 01

24 - “..trauma de retina e coroide induzida por ondas de
choque causadas por ferimento por arma de fogo, em alta
velocidade, ao longo da orbita...” ; esta descri¢do sugere o
diagnéstico de :

A) Sindrome de Terson

B) Sindrome de Purtscher

C) Edema de Berlim

D) Coriorretinite esclopetaria

E) Retinopatia de Vasalva



25 - Fazem parte dos critérios diagnosticos da Sindrome de
Vogt-Koyanagi-Harada, exceto:

A) Uveite bilateral

B) ManifestagBes neuroldgicas e auditivas

C) Alopécia, poliose e vitiligo que ndo precedam as

alteragBes neurologicas ou oculares
D) Auséncia de outras doencas oculares
E) Presenca de historia de trauma ocular penetrante

26 - A vélvula de Hasner se localiza:
A) No ducto nasolacrimal
B) No saco nasolacrimal
C) No canaliculo superior
D) No canaliculo inferior
E) Nacarlncula

27 - Interferon-o é uma droga utilizada para o tratamento de
varias patologias, como por exemplo Hepatite C; um dos
efeitos adversos deste tratamento é:

A) Cornea verticillata

B) Maculopatia em “olho de boi”

C) Retinopatia com exsudatos algodonosos e

hemorragias retinianas
D) Catarata puverulenta
E) Maculopatia cristaliniana

28 - A ultrassonografia pode ser utilizada para avaliar o
acometimento dos musculos extra-oculares na oftalmopatia
da tire6ide, demonstrando o alargamento do corpo muscular
e preservacdo do seu tenddo; na oftalmopatia da tiredide, o
musculo mais acometido é o:

A) Reto medial

B) Reto superior

C) Reto inferior

D) Reto lateral

E) Obliquo superior

PARTE Il - PORTUGUES

As questdes 29 e 30 referem-se ao texto seguinte:

Pensamento vem de fora
e pensa que vem de dentro,
pensamento que expectora
0 que no meu peito penso.
Pensamento a mil por hora,
tormento a todo momento.
Por que é que eu penso agora
sem 0 meu consentimento?
Se tudo que comemora
tem o seu impedimento,
se tudo aquilo que chora
cresce com o seu fermento;
pensamento, dé o fora,
saia do meu pensamento.
Pensamento, va embora,
desapareca no vento.
E ndo jogarei sementes
em cima do seu cimento.
Arnaldo Antunes. Tudos. 4. ed. S&o Paulo:
lluminuras, 1998.

29 - O que incomoda o eu lirico é:
A) Sua dificuldade para pensar.
B) Sua familiaridade com suas ideias.
C) Sua facilidade para pensar.
D) A quantidade de ideias incompreensiveis que produz.
E) A autonomia de seu pensamento.

30 - Das afirmagdes seguintes:
| — Percebemos através dos dois primeiros versos que o eu
lirico constata que seu pensamento € a reunido das coisas
vistas e ouvidas; aquilo que ele pensa criar, na realidade é
externo a ele.
Il — Nos versos “E ndo jogarei sementes/ em cima do seu
cimento”, as palavras sementes e cimento foram
empregadas em sentido metaforico sendo a primeira, as
ideias em estado inicial.
111 — O valor final que o eu lirico atribui a seu pensamento é
de que este é ilimitado, além de agir de modo dependente a
vontade expressa pelo eu lirico.

A) Todos estdo corretos.

B) Estdo corretos os itens I e I1I.

C) Estéo corretos os itens 11 e Il1.

D) Estdo corretos os itens | e 1.

E) Apenas oitem | esta correto.

31 - Identifique a alternativa cujo vocabulo destacado foi
usado de forma incorreta:
A) Estou esperando Maria Helena ha mais de duas
horas.
B) Antes de mais nada, € bom saber onde eles estdo
indo.
C) Trata-se de uma questdo muito mal resolvida.
D) Ainda vou descobrir o porqué dessa polémica.
E) N&o estacione naquele local, sendo vocé sera
multado.



32 - Assinale a alternativa em que o hifen esteja usado
corretamente:

A) semi-infantil

B) supra-sensivel

C) ante-brago

D) auto-analise

E) extra-judicial

33 - Os elementos morficos que constituem os vocabulos
INAPTO e CANTASSEMOS sdo, respectivamente:

A) prefixo — radical — desinéncia nominal / radical —
vogal tematica — desinéncia verbal (nimero -
pessoal) — desinéncia verbal (modo - temporal).

B) radical — desinéncia nominal / radical — desinéncia
verbal (ndmero - pessoal) — desinéncia verbal (modo
- temporal).

C) radical — sufixo — desinéncia nominal / radical —
vogal tematica — desinéncia verbal (nimero -
pessoal).

D) prefixo —radical — desinéncia verbal / radical — vogal
tematica — desinéncia verbal (modo - temporal).

E) prefixo — radical — desinéncia nominal / radical —
vogal tematica — desinéncia verbal (modo - temporal)
— desinéncia verbal (nimero - pessoal).

34 - Assinale a alternativa em que todos os vocabulos
devem receber o acento gréafico;

A) ibero - alcool — maquinaria

B) textil —enigma - sutil

C) interim — zefiro — agape

D) fortuito — ureter — esterectipo

E) recem - pudico — zenite

35 - Assinale a alternativa cujo termo destacado funciona
como predicativo do objeto:
A) Aquiles parecia inflexivel o tempo todo.
B) O ministro considerou incerta a sua presenca no
seminério.
C) Para quem usa caixa eletrdnico, a vida fica mais
facil.
D) Desesperados, eles gritavam por socorro.
E) Muitas pessoas deixaram o local insatisfeitas.

36 - No periodo “Vejo agora guanto estava preso a ela”, a
oracdo destacada classifica-se em:

A) subordinada substantiva objetiva indireta.

B) subordinada substantiva completiva nominal.

C) subordinada adjetiva explicativa.

D) subordinada substantiva objetiva direta.

E) subordinada adverbial temporal.

37 - Em todas as frases seguintes o sinal indicativo de crase
foi usado corretamente, exceto em:

A)  “Mulheres a beira de um ataque de nervos”.

B) A cidade a qual nos referimos é longe.

C) Voltamos cedo a casa dos amigos.

D) Assisti aquele filme.

E) Estava disposto a disputar uma vaga.

A questdo 38 refere-se a tira seguinte:

MAFALDA

38 - Das afirmacdes seguintes:
I — No segundo quadrinho, o ponto de exclamagédo sugere o
espanto ou a surpresa do menino (Filipe), ao perceber que
havia mudado de posicao.
Il — No terceiro quadrinho o menino (Filipe) esta na posicéo
normal, sentado de frente, mas ndo entende o que lhe
aconteceu. O ponto de interrogacéo expressa essa duvida.
111 — Através do altimo quadrinho € possivel compreender o
que possivelmente ocorreu nos quadrinhos anteriores.

A) Estdo corretos apenas os itens | e 1.

B) Estdo corretos apenas os itens Il e Il1.

C) Todos estdo corretos.

D) Estdo corretos apenas os itens I e I11.

E) Apenas o item | esta correto.

39 - Indique a figura de linguagem existente na frase “Eu,
que antes vivera de palavras de caridade ou orgulho ou de
qualquer outra coisa”:

A) anacoluto

B) antonomasia

C) sinestesia

D) gradacdo

E) hipérbole

40 - Nas frases seguintes:
I — Fomos nds quem pretendeu o cargo.
Il — Fui eu quem fez o exercicio.
111 - Hoje sou eu quem paga a conta.
Quanto a concordancia podemos afirmar:
A) Apenas | e Il estdo corretas.
B) Apenas Il e Il estdo corretas.
C) Apenas | e Ill estdo corretas.
D) Todas estdo corretas.
E) Todas estdo incorretas.



